Centralni limitni véta

* X; ndhodné proménna s hustotou pravdépodobnosti f;(X)

* X; nezavislé
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Hustota pravdépodobnosti — ptipad dvou proménnych

marginalni hustoty pravdépodobnosti:
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Hustota pravdépodobnosti — pripad dvou proménnych

operator o¢ekavané hodnoty : E[ ]

o¢ekavana hodnota ndhodné proménné x : K, = E ”X f X, y dX dy

ofekavana hodnota nihodné proménnéy : L, = E y = j J. y f X, y)dx dy

obecné : _Ug X, y X y dxdy



Hustota pravdépodobnosti — pripad dvou proménnych

rozptyl nahodné proménné x : & =V [X =E _(X — U, )2_ = (X — L, )2 f (X, y)dx dy

rozptyl ndhodné proménné y : 05 =V [y =E _(y —H, )2 |= (y — ,uy)z f (X, y)dx dy

kovariance nahodnych proménnych xay :

COV(X, y) = E[(X — U, )(y — Uy )J = E[XY]_ E[X]E[Y]

cov(y,x)  V|y] cov(x,y) ol

kovarian¢éni matice (
y

VI corlx. y)H | )

) cov(X, y)

korelace nahodnych proménnych xay : p(X, y)=
o, 0,




Korelace nahodnych proménnych
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Korelace nahodnych proménnych
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Hustota pravdépodobnosti — pripad dvou proménnych

nezavislé nahodné proménné x,y : f (X, y) = fx (X) fy (Y)

rozptyl nahodné proménneé X :
V)= El(x- 1,2 ]= [(x- 0, de Y)dy = [ (x=s, )" f,(x)dx

rozptyl nahodné proménné y :

VIyl=E|ly- 4, J]- jﬁ(y—uy)2 f,(y)dy

cov(x,y)=0
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Odhad kovariance a korelace

nahodné proménné X, Yy
* nameétime X, Xy,... Xn3 Yis Yoo - Yn

*cov (X,Yy) ?77?

cov(z,y) = Elzy| — Elz]E[y] o, y) = 020y
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